

无编制无级别

女教师程莉倾情教育 20 载

首席记者 杨长喜
通讯员 王长江

从小时候的触动到成年后的行动，淮滨县三空桥乡穆楼教学点的教师程莉已经在教师岗位上走过了将近 20 个年头。她没有编制，但一颗热爱教育的心让她在教师岗位上默默奉献着。

两件事让程莉立志当老师

1986 年，程莉顺利考上淮滨县三空桥中学。因为要住校，她就从家里带米到学校换饭票，最初她不敢去。开学那天天下着雨、刮着风，她饿着肚子蜷缩在教室的座位上。丁老师得知情况后，把自己打来的饭菜送给她。这让程莉坚定了一个信念：毕业后做一名像丁老师那样的老师。

上学期间，程莉的眼睛近视得越来越严重，由于家庭困难，一直未配眼镜。课

后，老师号召同学为她捐款。当程莉收到眼镜时，更坚定了她做老师的信念。

两次上讲台，她把青春献给孩子

1993 年年初，程莉应聘到穆楼小学教学。当她站在讲台上，一种从未有过的幸福感油然而生。在这个岗位上坚持了 5 年，月工资 60 元的程莉只得到了一张 2000 多元的白条。为了养家糊口，程莉恋恋不舍地离开了心爱的教学岗位外出打工。

2001 年，程莉回到家乡。听说程莉回家了，邻近的范庄小学邀请她去教学。在这里她一干就是 5 年。

2005 年，本村穆楼学校已被合并，村里的孩子们需跑到几里远的外村去上学，很不方便，程莉决定帮他们。她把自家堂屋的夹墙打掉当教室，找来木板漆上黑漆当

黑板，将长木板钉上 4 条“腿”当课桌。穆楼的家长见此情景，纷纷把孩子送过来。

随着学生不断增加，村里同意程莉在废弃的老校园里教学，于是，她和丈夫开始动手整修年久失修的校舍。丈夫在整修过程中被砖头砸伤，现在还不能干重活。其间，大家劝她放弃这个不成样子的学校，婆婆也因入不敷出的收入看不起她，邻居们也说她太傻。

面对压力，程莉的内心也曾彷徨过，但只要一看到孩子们的笑脸，她又觉得付出是值得的。

“虽然我不在编制，也很苦很累，但为能得到乡亲的认可和教出一批又一批的孩子而骄傲，更为自己能从事教书育人的这一崇高的职业而自豪。”程莉在接受采访时这样说。

浉河区绿之风希望小学 扎实开展教研活动

信阳消息(王斌 孙亚丽)为了营造教研教改氛围，提高课堂教学效率，打造一支教学基本功扎实、学科素养高的师资队伍，近日，浉河区董家河镇绿之风希望小学组织了“教研活动月”活动，在中青年教师中开展优质课比赛。

本次活动共有 26 位教师参赛，参赛教师充分准备，精心设计，求实求真，在课堂教学中体现出了多媒体课件的运用娴熟、师生间

的互动多样、掌控课堂能力灵活等特点，展示了教师的教学水平和精神风貌。每个教研组听课结束后，教务处及时组织教师进行评课，大家互相探讨，释疑解惑，共同进步，有效地提高了教学效率和质量。

经过评委们公平、公正的评分，洪艳、周艳丽、肖建华被评为语文组一等奖，刘远武、张文莉、周兰兰、孙亚丽被评为数学组一等奖，李记被评为英语组一等奖。

光山县 成立志愿者联合会

信阳消息(张春根 盛鹏)12 月 8 日，光山县司马光广场彩旗飘扬，志愿者英姿飒爽，该县志愿者联合会宣告成立，并同步开展了创建全省文明城市志愿服务活动。

当天，该县志愿者深入工地、学校和贫困户家中，开展了“四关爱”志愿服务

活动，为残疾人、农民工、留守儿童和空巢老人送去慰问物资。

据悉，该县现有注册志愿者 8000 多人，他们在树立友爱之风、深入群众扶贫帮困、传送关爱和温暖等方面发挥了巨大作用，营造了邻里和谐、互助互爱、团结向上的社会氛围。



为加快推进“治安保险保平安”活动，让政府免费给居民家庭购买的电动车保险落到实处，近日，浉河区谭家河乡根据前期的摸底调查，紧锣密鼓地开展电动车打码工作。图为 12 月 9 日，谭家河乡综治办工作人员正为群众的电动车打码。

彭延斌 摄

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;
联通用户发送短信406至10655885即可开通;
电信用户发送短信406至106592066即可开通。

拿出手机 快来订阅吧!